



大学生志愿者和裁判员完成培训上岗

近900名学生志愿者将服务青足赛

2018中国(上海)国际青少年校园足球邀请赛(以下简称2018青足赛)开赛在即,昨天,2018青足赛在曹杨二中举行了赛前通气会。青年报记者了解到,今年的青足赛首次出现了中国校园高中联队,由足坛名宿朱广沪担任主教练,目前球队正积极备战。此外,足球赛期间,将有近900名大学生和高中生志愿者参加服务,在昨天的通气会上,市教委副主任倪闽景、市体育局副巡视员杨培刚等向志愿者代表授旗,并向球队代表、裁判员代表赠送了球衣。

青年报记者 刘春霞

作为今年青足赛分赛区之一的普陀区是首次承接国际青少年校园足球邀请赛,普陀区教育局局长范以纲表示,普陀区素有“足球之乡”美誉,拥有一支专业化的校园足球教师和教练员队伍,培养和输送了一批优秀的足球运动员。普陀区于2017年被教育部授予“全国校园足球改革试点区”,形成了区幼儿园、小学、初中、高中相衔接的一条龙足球后备人才培养体系,足球活动人口近12万人。

值得关注的是,今年的青足赛首次出现了中国校园高中联队,由足坛名宿朱广沪担任主教练,原申花队知名球员李晓担任执行教练。该队的20名队员是从2017年全国青少年校园足球夏令营(高中组)最佳阵容44人名单中选出,分别来自浙江、山东、福建、内蒙古、湖南、重庆、四川、云南等八个省市地区。这些优秀的学生组成联队参加本届青足赛,是全国校园足球(高中组)最佳阵容首次在该赛事中亮相。据悉,中国校园高中联队已于7月1日在上海东方绿舟训练基地集结完毕,球队进行了三天的集中式训练。

在青足赛的裁判员团队中不乏国际级裁判员,现役执法中超、中甲、中乙各级职业联赛的资深裁判监督及裁判员,作为大学生裁判员,来自东华大学的王敏杰表示,自己从2015年第一届赛事起就以运动员的身份参与其中,而在随后的两届以及即将开始的第四届则是以学生裁判员的身份服务于这项赛事。通过赛事资深裁判员的经验传授及示范引领作用,在过去两届比赛担任学生裁判期间,王敏杰切实体会到了自身执法水平的提高。

此外,本届足球赛期间,将有近900名大学生和高中生志愿者参加服务,上周六已举行了市级志愿者的培训大会,接下来这些志愿者将分部门进行专项培训,为四个赛区的16支参赛队伍和组委会的日常工作进行志愿服务。来自上海师范大学体育学院的庞剑兰作为志愿者代表承诺,志愿者们将结合专业特长,发挥最大的能力,用最真诚的微笑谱写志愿者的奉献之歌,用最热情的服务传播志愿精神的真谛,用最贴心的行动诠释志愿服务的内涵。

■年轻态



市民戴上VR眼镜,进入模拟热气球“飞跃”上海。

青年报记者 吴恺 摄

“科学之夜”在上海城市规划馆延展

戴上VR眼镜“乘热气球飞跃上海”

青年报记者 郭颖

本报讯 2018年上海科技节没有落幕!其间最闪亮、最酷炫的品牌活动——“科学之夜”即日起至15日走进上海城市规划展示馆,拉开首次全市延展的暑期大幕。主题为“关注科学 关爱城市”的“科学之夜”将开设日场场次和4个双休日夜场场次,通过上海科技节官方线上报名通道“上海科普”APP放出免费公益电子票。

据悉,有着“城市之窗”美誉的上海城市规划展示馆,在开放上海城市主体大模型、宜居梦想、行在上海等六层常设展区的基础上,将馆内公共空间打造成多个活动板块,分设科学游乐园、VR体验厅、科普体验室、大师演播厅等主题活动区,充分体现“科学”与“城市”协同发展的主题特色。

在三楼VR体验厅,青年报记者戴上VR眼镜,进入模拟“热气球”,“飞跃”到上海天空,鸟瞰陆家嘴、人民广场、豫园、朱家角、崇明等上海独特的景观。作为“科学之夜”核心科普项目之一,将围绕城市安全、魅力上海、城市微更新等主题,开出“VR安全科普”“飞越上海”“即刻未来——岳阳路”等VR体验项目。

在一楼大堂,科学游乐园主展区

集结了一批科学之夜酷炫科技游乐项目,有上海科技馆获奖作品科学表演及声音中的“魔力”、榫卯结构、动手制作“火车”等互动科学教育、手工制作等内容。更有来自上海智勇教育、Mad science的炫酷科学实验秀,神奇泡泡秀、干冰泡泡、量子纠缠游戏实验等节目将引爆孩子们的科技热情。

大型科学装置——“科学之声”此次也来到了现场。公众在欣赏这个10米长、2米高的奇特装置时,不妨戴上耳机聆听杨利伟、屠呦呦等中国科学家演讲音频数据转换成的美妙音乐,听听科学家们探索天宫一号、二号带回的宇宙之声。活动期间,场馆内还搭建起奇幻小舞台,多家单位将轮番上台表演科学秀、歌舞秀、科普讲解脱口秀等节目。

此外,本次“科学之夜”还邀请了沪上陶瓷馆、昆虫馆、电信馆、铁路博物馆、儿童博物馆、地铁博物馆、民防馆、邮政博物馆、纺织博物馆等10多家上海市特色科普场馆及单位加盟。观众通过事先报名,可参与到妙趣横生的20余场科普课堂活动中,既有体现海派瓷韵的陶瓷捏塑与彩绘项目,也有以蚕主角了解“抽丝剥茧”的互动活动。

小学生暑假走进军营学防身

青年报记者 钟雷 通讯员 钱峰

本报讯 “遇到坏人,首先不要慌张,甩开书包,赶紧往人群密集的地方逃。”7月9日,宝山区第一中心小学的学生们走进武警上海总队执勤第五支队的营地。武警官兵现场传授小学生防身技能,并组织应急逃生演练、安全常识授课,着力培养学生的防范意识,提高自我保护能力。

“暑期遇到陌生人搭讪,该怎么办”“遇到陌生人抱你走,如何做”活动期间,武警战士向孩子们抛出一个一个问题,孩子们踊跃回答。为了让孩

子们有一个直观的印象,武警战士和两名学生配对,利用情景模拟,演示预防陌生人抓逃的情况。“危急情况下,如何让小学生自己保护自己,掌握一个安全有效的防身术,最主要的就是要‘逃’,把生命危险的几率降低到最低。”培训中武警战士宋胜杰边帮教边解说。此外,武警官兵还与孩子们进行了其他互动教学。

“暑假期间,孩子出行颇多,虽然我们平时也进行安全教育和防范,但是通过在武警官兵这里学到的知识和防范措施,我想孩子们会更加的深刻。”带队鲍老师表示,此次活动让孩子们获益良多。

【链接】

萌娃绿茵场上拼抢展球技

俄罗斯世界杯已经决出四强,沪上也刮起了“足球风”。上周末,“2018青春上海·亲子城市运动会”暨“上好佳杯”乐堡幼儿公益足球超级杯赛在国金体育中心举行。近800名幼儿园“足球小将”跟随父母来到现场,参加五人制足球赛。穿上运动服,在绿茵场上抢球奔跑,“10后”们萌态十足,也让场下的父母看到了孩子的拼搏精神。

“抢断,跑,好球!”在现场,8片场地同时开赛。小队员们身穿运动服,人虽然小,但拼抢积极,敢于断球、射门。作为精英队的前锋,身穿9号球衣的浩浩在15分钟的半场时间内进了2球,让站在场边观战的父亲王先生兴奋不已。

儿子参与足球训练只有半年时间,王先生送他去踢球就是想锻炼孩子的身体,从一开始脚都不知道怎么伸,到如今进入精英队,司职前锋,王先生看到了儿子的进步,“现在他懂得团队协作,反应很快,也更健康了,体重下降了5斤,人还长高了5公分。”

这一由共青团上海市委、上海市青少年发展基金会指导,上海市青年体育联合会主办,乐堡国际少儿双语足球承办的比赛,以五人制进行比赛,参赛队员以幼儿园

中班、大班为主。

大赛吸引了近800名萌娃参赛,分别来自新闻路幼儿园、绿地幼儿园等14家幼儿园和相关培训机构。主办方表示,通过这次足球公益赛,想为足球小将们提供一个彼此切磋、共同成长的良好平台。

作为一项大型公益赛事,除了迷你足球赛,现场还设置了足球飞镖等几个趣味性十足的亲子足球游戏。让孩子们通过游戏体验足球带来的快乐,提升对足球运动的兴趣;培养集体意识、公平意识、规则意识,促进亲子关系。

共青团上海市委副秘书长丁波、上海市青少年发展基金会理事长吴仁杰、上海市青年体育联合会秘书长吴屹峰等出席了活动。上好佳(中国)有限公司还向上海市青少年发展基金会捐赠了20万元用于支持有利于青少年健康成长的项目。

据悉,“2018青春上海·亲子城市运动会”自2018年2月起开展以来,旨在加快上海足球改革发展的决策部署,以全面推进素质教育,以“创享足球、快乐成长”为主题,推动幼儿足球嘉年华活动,增强幼儿体质,弘扬足球精神,促进幼儿健康快乐成长。 青年报记者 周胜洁